

## **ПРОТОКОЛ**

проведения публичных слушаний по теме: обсуждение концепций и предложений по благоустройству территории аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

г. Асбест, актовый зал администрации  
11.05.2017

Открывает собрание председатель организационного комитета Тихонова Наталья Робертовна, глава администрации Асбестовского городского округа.

Председательствующий:

- Впервые в городе Асбесте с учетом такой большой и богатой истории мы подошли к обсуждению вопросов, связанных в первую очередь с вопросом реконструкции аллеи «Победы», я думаю ни у кого не вызывает сомнения что требуется изменить, обновить, реконструировать аллею «Победы». В 2016 году мы совместно с общественной палатой, общественной организацией «Память сердца», Депутатами думы Асбестовского городского округа вышли с инициативой сформировать нашу центральную часть города, и сегодня мы с Вами можем увидеть эти результаты: эскизы, работы проектных организаций, которые расположены на территории Асбестовского городского округа.

Мне бы очень хотелось, что бы Публичные слушания в форме общественных обсуждений дали тот результат, который мы видим в форме технических условий, технического задания и дальнейшей работы в форме разработки проектной документации. Средства на разработку проектной документации предусмотрены бюджетом Асбестовского городского округа в 2017 году. Хотелось бы отметить, что за многие десятки лет в 2017 году инициативу проведения реконструкции аллеи «Победы» поддержали все представители власти.

Мне бы хотелось открыть, сегодня публичные слушания и познакомить Вас с повесткой дня: обсуждение концепции и предложений по благоустройству территории аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

Для проведения публичных слушаний сформирован организационный комитет в составе:

Председатель – Тихонова Наталья Робертовна, глава администрации Асбестовского городского округа;

Секретарь - Камаева Оксана Анатольевна, начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Члены организационного комитета:  
Пырьева Яна Александровна – ведущий специалист Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа;

*Потанин Илья Владимирович* – ведущий специалист общего отдела администрации Асбестовского городского округа;

*Радионова Мария Витальевна* - специалист первой категории Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Инициатором проведения публичных слушаний выступает Управление архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Информация о проведении публичных слушаний по вопросу обсуждения концепций и предложений по благоустройству территории аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе была опубликована в газете «Асбестовский рабочий» № 39 от 11.04.2017.

**Слово председательствующего:**

Для ведения протокола публичных слушаний предлагаю избрать секретарем собрания - *Радионову Марию Витальевну* - специалиста первой категории Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Результаты голосования – «за» - 97 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0 человек.

**Слово председательствующего:**

Предлагаю построить работу данных публичных слушаний в форме обсуждения (без голосования) для выявления общественного мнения по вопросу проведения работ по реконструкции аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», а также заслушивания предложений, одобренных членами конкурсной комиссии, поступивших за период проведения городского конкурса на разработку концепции благоустройства аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

Предлагаю определиться с регламентом для выступающих и определить время для выступления, внесения предложений, не более 3 минут.

Общее количество зарегистрированных участников: 97 человек

Общее количество присутствующих участников: 97 человека

Антипкин В.А.: считаю что 3 минуты не достаточно для высказывания мнения.

Тихонова Н.Р.: предлагаю если у Вас есть предложения, оформить эти предложения в письменной форме и направить инициатору данного мероприятия Управлению архитектуры и градостроительства для рассмотрения.

Тихонова Н.Р.: если больше предложений нет предлагаю проголосовать за предложенный регламент проведения публичных слушаний, и перейти к обсуждениям.

Результаты голосования – «за» - 96 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 1 человек.

Слово для выступления предоставляется Черепановой Екатерине Олеговне – начальнику отдела строительства Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

**Черепанова Е.О.:** администрацией Асбестовского городского округа с 22.02.2017 по 30.03.2017 проведен городской конкурс на разработку концепции благоустройства аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

Главной целью данного конкурса являлось:

1. В первую очередь - определить основные потребности и необходимые мероприятия по реконструкции территории общественного назначения в целях дальнейшей подготовки технического задания на разработку проектно-сметной документации по реконструкции аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

2. Во-вторых - выявить общественное мнение по вопросу проведения работ по реконструкции аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади» для определения оптимальных функционально-планировочных и ландшафтно-архитектурных решений благоустройства аллеи «Победы» и территории «Форумной площади».

За период проведения конкурса поступило 2 заявки в соответствии с требованиями положения о проведении конкурса (*ООО «АГК» и учениц 8 «в» класса, Школы № 8*) и 8 заявлений с предложениями от физических и юридических лиц (*Межмуниципальный отдел МВД России «Асбестовский», Асбестовская городская общественная Организация ветеранов пограничных войск «Граница», «Центр детско-подростковый», Совет Общественной организации «Память сердца», Благотворительный фонд «Возможность», Детская художественная школа, Общественная организация «Дети войны», ИП Зараменских, Школа № 11, 6 «б» класс, Школа № 4, 5 «в» класс, Школа № 4, 9 «г» класс, Школа № 2, 7 «б» класс, Школа № 22, 8 «а» класс*), 1 предложение поступило после окончания срока проведения конкурса (*Совет ветеранов и пенсионеров*).

**Черепанова Е.О.:** для представления двух концепций передаю слово Пырьевой Яне Александровне - ведущему специалисту Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

**Пырьева Я.А.:**

1. Первая концепция представлена Обществом с ограниченной ответственностью «Архитектурно-градостроительная компания» (*Лохнев Дмитрий Сергеевич*). Данной концепцией предлагается:

1) выполнить замену существующего покрытия пешеходной зоны, новое покрытие предполагается выполнить из тротуарной плитки;

- 2) выполнить замену ступеней и пандусов, на данный момент они находятся в плачевном состоянии и разрушаются, уклон пандусов не соответствует нормам, и не приспособлен для маломобильных групп населения, согласно нормам пандусы необходимо сделать более протяженными и пологими;
- 3) восстановить подпорные стенки, в основном это зона от проспекта имени В.И. Ленина до ул. имени Александра Королева, подпорные стенки вдоль аллеи разрушаются с течением времени, необходимо заменить их каменную облицовку на более консервативную, например керамогранит серого цвета;
- 4) выполнить частичную вырубку разросшихся деревьев и кустарников, так как они мешают движению пешеходов по аллее. Ближе к проспекту имени В.И. Ленина необходимо выполнить частичную замену озеленения, в зоне расположения мемориалов (Доска почета) высадить голубые ели;
- 5) организовать площадку для твердо бытовых отходов, выполнить ее ограждение в соответствии с нормами;
- 6) выполнить реконструкцию клумб, например в виде малой архитектурной формы «Звезда»;
- 7) на аллее «Победы» на отрезке от проспекта имени В.И. Ленина до ул. имени Александра Королева установить металлическую конструкцию (малую архитектурную форму) в виде звезды, она будет являться аркой, входом в аллею «Победы», с подсветкой в темное время суток;
- 8) выполнить установку уличных фонарей;
- 9) произвести реконструкцию фонтана, расположенного на «Форумной площади», уменьшить радиус фонтана и выполнить его в центре чаши фонтана, подпорные стенки использовать как места для отдыха населения;
- 10) организовать детскую зону на территории «Форумной площади»;
- 11) на территории от проспекта имени В.И. Ленина до МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асbestовского городского округа заменить покрытия, реконструировать клумбы, разместить декоративные элементы в виде звезд на фонарях рядом с Обелиском. Поставить конструкцию в виде сердца в зоне отдыха, установить перголы из ковки.
2. Вторая концепция представлена учащимися 8 «в» класса школы № 8 (*Нежданова Олеся Евгеньевна, Коновалова Софья Александровна, Соколова Валерия Евгеньевна*). Данная концепция направлена на сохранение существующей архитектурно-художественной композиции аллеи «Победы» с приведением территории аллеи «Победы» в надлежащие и ухоженное состояние. Данной концепцией предлагается:
- 1) организация газона, не требующего особого ухода, по гофрокартону посеять низкорослые травы - полевицу побегоносную, мятылик;

2) организация клумб. Большую часть клумб (кроме тех, что у памятников) по гофрокартону засеять белым клевером, в центр прямоугольных клумб посадить кустарники чабушник и сирень;

3) для привлечения жителей города создать проект «Дерево жизни» - посадка фамильного дерева на отведенных участках территории аллеи (сорта: ель Биколор и Даймонд Блю высота не выше 4 метров, можжевельник и тuya карликовых сортов). Клумбы в районе обелиска оставить для декорирования цветами;

4) разместить малые архитектурные формы - беседки «Изба-читальня»;

5) облицовка фонтанов натуральным камнем;

6) предусмотреть размещения скамеек на аллее «Победы»;

7) проведение формирования крон деревьев, как декоративная обрезка, так и санитарная вырубка;

8) установка светодиодных фонарей с солнечными батареями;

9) организация летнего кинотеатра на «Форумной площади»;

10) площадки для ТБО разместить у Центра детского творчества имени Н. М. Аввакумова Асбестовского городского округа, у магазина «Магнит», у магазина «Золушка», у магазина «Пятерочка», у торгового центра «Небо»;

11) для уборки территории аллеи выделить три штатные единицы – дворника;

12) произвести установку таблиц с надписью «Не мусорить».

**Пырьева Я.А.:** Представленные концепции и поступившие предложения были рассмотрены на заседании конкурсной комиссии, которое состоялось 05 апреля 2017 года. Членами данной комиссии одобрены следующие предложения:

1. При проведении работ по реконструкции аллеи «Победы» и «Форумной площади» применить стиль – классика с элементами конструктивизма, характеризующийся симметричностью, строгостью, геометризмом, лаконичностью форм и монолитностью внешнего облика.

2. Применить зонирование территории аллеи «Победы» с преобладающим характером использования для каждой зоны (*1 зона юношеских достижений - от Центра детского творчества имени Н. М. Аввакумова Асбестовского городского округа до ул. Войкова, 2 зона - мемориальная - от ул. Войкова до пр. Ленина, посвященная ВОВ, 3 зона - культурно просветительская зона - от пр. Ленина до ул. Королева разделить на три части:*

*1 - аллея трудовой славы - посвящена людям труда, оформить музей под открытым небом*

*2 - аллея армейской славы - формирование единой площадки с монументами по роду войск. Расширить территорию аллеи в сторону зеленой зоны и обустроить мощенные площадки и из центральной пешеходной части аллеи перенести монументы на эти площадки*

*3 - зона отдыха и площадка для молодоженов. Зона тихого отдыха, размещение лавок и беседок.*

3. Предусмотреть размещение мемориала «Вечный огонь», с учетом выданных технических условий о возможности технологического подключения «Вечного огня» к сетям, и определить место размещение «Вечного огня» относительно Обелиска.

4. Пешеходную зону расширить, заменить пешеходное покрытие на тротуарную плитку, объединить в единую систему различные по виду памятные знаки на аллее «Победы» с помощью использования повторяющихся элементов в рисунке тротуарной плитки, с применением нескольких цветов плитки, гармонирующих с окружающим ландшафтом.

5. Провести реконструкцию фонтана, расположенного на «Форумной площади», уменьшить радиус фонтана и выполнить его в центре чаши фонтана, подпорные стенки использовать как места для отдыха населения, остальные существующие фонтаны реконструировать и поднять таким образом, чтобы вода фонтана была максимально высоко, необходимо как можно выше сделать конструкции фонтанов.

6. Оформить клумбы, расположенные на аллее «Победы», частично изменить формы существующих клумб.

7. Высадить зеленые насаждения, голубые ели вокруг мемориалов, расположенных на аллее «Победы» («Доска почета» и Обелиск), для создания особой торжественной атмосферы, кронировать и частично заменить существующие деревья и кустарники.

8. Реконструировать существующие пандусы и ступени, согласно нормам пандусы необходимо сделать более протяженными и пологими для обеспечения беспрепятственного движения маломобильных групп населения.

9. Произвести установку светодиодных фонарей, с размещением на них декоративных элементов в виде звезд в районе площади Обелиска.

10. Предусмотреть систему видеонаблюдения с видом на памятник и аллеи со скамьями.

11. Организовать площадки для сбора ТБО, предусмотреть их ограждение.

*12. Установить новые малые архитектурные формы:*

- в виде звезды при входе на аллею «Победы» со стороны «Доски почета» с подсветкой в темное время суток;

- перголы по территории аллеи «Победы» в зонах отдыха для населения;

*13. Установить новые скамейки и урны.*

*14. Организовать пешеходный переход на пересечении аллеи «Победы» и ул. Войкова с ограждением.*

**Слово председательствующего:** согласно постановлению от 05.04.2017 № 203-ПА «О назначении публичных слушаний» а также нормативных документов, которые устанавливали правила проведения конкурса, каждый желающий в установленные сроки мог направить в Управление архитектуры и градостроительства предложения и замечания и заявки на участие в публичных слушаниях по данному вопросу.

Рассмотренные предложения станут основными при разработке технического задание на выполнение работ по реконструкции аллеи «Победы», включая «Форумную площадь» в Асбестовском городском округе.

Есть ли еще предложения или рекомендации в дополнение к одобренным конкурсной комиссией предложениям для учета при подготовке технического задания на разработку проектно-сметной документации по реконструкции аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе?

Просьба: предварительно представляться: фамилия, имя, отчество.

Плотникова Т.А.: член общественной палаты – в марте 2016 года на заседании общественной палаты рассматривался вопрос реконструкции аллеи «Победы», в ноябре 2016 года я побывала на приеме у председателя правительства Свердловской области и там я озвучила данный вопрос, рассказала что члены общественной палаты не равнодушные люди, нас волнуют не только социальные вопросы но мы также пристально следим за внешним обликом нашего города, я показала фотографии рассказала о плачевном состоянии аллеи «Победы», председатель выслушал и нас поддержал.

Наши предложения, которые были переданы в комиссию по рассмотрению концепции благоустройства территории аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе рассмотрены и учтены. Я говорила о том, что аллея «Победы» должна быть с красивой тротуарной плиткой, коваными скамейками, с фонарями, с функционирующими фонтанами в летнее время, а также мы просили о том, чтобы при реконструкции аллеи «Победы» установили мемориал «Вечный огонь». Хотелось бы сказать большое спасибо администрации, что услышали нашу просьбу и провели большую работу.

Сухарева Т.Н.: председатель городского совета ветеранов – на какой период времени рассчитана программа по реконструкции аллеи «Победы»?

Тихонова Н.Р.: хотелось бы отметить что проект будет разрабатываться полностью но в первую очередь необходимо рассмотреть технические условия и подготовить техническую документацию на данный объект. Также хотелось бы иметь отдельную программу на реконструкцию аллеи «Победы». В перспективе реконструкция аллеи «Победы» будет рассчитана на 3 года, это среднесрочный план, если есть инициативная молодежь, есть инициативные ветеранские организации, которые не могут ждать 3 года или 5 лет, то совместно эти сроки мы можем урегулировать, в том числе и финансовую составляющую. Необходимо в первую очередь разработать проект, в зависимости от того сколько это будет стоить понять будет ли это местный бюджет или областной. Если это будет местный бюджет но сумма большая, то это влияет на срок, но мы предполагаем, что среднесрочная перспектива около 3 лет.

Сухарева Т.Н.: на сегодня у нас участников войны осталось 51 человек, тружеников тыла 1100, через 3 года останется 400, 500 человек, нельзя ли

реконструкцией предусмотреть стелу или памятник труженикам тыла которые ковали победу в городе Асбесте? Может быть на ул. имени Александра Королева или Аввакумова установить памятник труженикам тыла (на аллее «Победы»), так как в других городах такие памятники уже устанавливаются.

Крупская Л.К.: прозвучало здесь аллея, бульвар все таки надо четко определить где у нас улица Победы и аллея «Славы», почтальон должен знать куда нести письмо.

Пырьева Я.А.: это вопрос будет рассмотрен более подробно.

Тихонова Н.Р.: Ваше предложение по поводу названия аллея «Славы» будет рассмотрено и обязательно это будет единое название, которое будет указано во всех градостроительных документах.

Гилязов Д.:

1) тут прозвучало о том, что подпорные стенки будут выполнены из керамогранита, но это довольно таки хрупкий материал для общественных зон, где очень серьезная нагрузка. Может предусмотреть какой-то другой материал для подпорных стенок, так как он быстро полопается;

2) было сказано о том, что пешеходные зоны на аллее «Победы» будут расширяться, но у нас же на день города либо 9 мая на аллее «Победы» стоят торговые палатки (киоски) соответственно пешеходная зона еще нуждается. Предлагаю рассмотреть вопрос об организации карманов для данных палаток (киосков) рядом со скамейками, чтобы палатки стояли не прямо на пешеходной зоне, а были вынесены в отдельный карман, а иначе зеленую зону вытопчут этими же палатками;

3) напротив Обелиска фактически уже готовый мемориал трудовой славы, может быть рассмотреть вопрос о том, чтобы предусмотреть размещение мемориала трудовой славы для людей, которые во время войны трудились в тылу, и как раз они будут на центральной улице друг напротив друга и будут взаимодополнять друг друга.

Тихонова Н.Р.: эти предложения будут рассмотрены на комиссии.

Климов Б.С.: председатель организации «Память сердца дети погибших защитников отечества» - в комиссию по рассмотрению концепции аллеи «Победы» мы давали предложения и можно сказать, что наши предложения на 90 процентов приняты.

Хотелось бы узнать принято ли наше предложение по вопросу разделения аллеи «Победы»? Наше предложение заключалось в том, что в основном аллея «Победы» сохраняет свое название на территории от МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асbestовского городского округа до проспекта имени В.И. Ленина, далее от проспекта имени В.И. Ленина до улицы Королева территория занята другими мемориальными памятниками (памятными знаками) и должна называться аллея «Армейской и боевой славы» и мы считаем, что это более бы соответствовало тому, какое разделение аллеи «Победы» сложилось на сегодняшний день. Второй вопрос связан с мемориалом нашей бригады,

которая дислоцировалась на 101 квартале, мы считаем, что нахождение этого мемориала должно быть на аллее «Победы».

Тихонова Н.Р.: мы вопрос зафиксировали и это будет очень тонкая работа. Конечно надо будет при разделении наименований частей аллеи «Победы» учесть интересы всех жителей, понадобится дополнительная лингвистическая экспертиза и иная чтобы было сочетание наименований.

Пономарев П.И.: в Советское время был генеральный план застройки данной части города до реки Большой Рефт. За городским стадионом в 60-е годы была зона отдыха. Представленной концепцией обозначали три зоны, а вот после городского стадиона что-нибудь планируется, что-нибудь будет проектироваться?

Тихонова Н.Р.: на сегодняшний день мы говорим о трех зонах то, что будет на перспективу начальник Управления архитектуры отвечает, что да будет. Мы вернемся к генеральному плану и будем смотреть, но сегодня мы говорим про аллею «Победы» конкретно.

Пономарев П.И.: предлагаю рассмотреть вопрос о более эстетичном расположении памятников на аллее «Победы».

Тихонова Н.Р.: Ваши предложения зафиксированы.

Большаков Н.А.: нам выделили деньги на памятник «Семипалатинцам» и установили его на аллее «Победы», но не так как мы хотели, он очень низкий, и цветы некуда посадить, мы решили, что необходимо под него дополнительно положить плиту и поднять выше памятный знак.

Тихонова Н.Р.: Ваше предложение зафиксировано, уже обсуждаются технические возможности как это сделать и тем более при реконструкции аллеи «Победы» конечно, необходимо учитывать предложения по тем мемориалам, которые уже установлены на аллее «Победы». Вас обязательно пригласят на комиссию, когда мы уже будем подходить к вариантам проектирования. Члены комиссии обязательно выйдут на Вас, когда мы подойдем к окончательным предложениям для проектирования технического задания.

Антипкин В.А.:

1) необходимо очень тщательно отнестись к рассадке и ранжированию зеленых насаждений, на каком расстоянии, где они будут произрастать и какие виды зеленых насаждений будут высаживаться. Голубые ели это хорошо но необходимо предусмотреть не будут ли они мешать обзору аллеи «Победы» с начало и до конца;

2) вопрос расширения тротуаров необходимо согласовать с собственниками многоквартирных домов находящихся вдоль аллеи «Победы» во избежание конфликтных ситуаций;

3) необходимо внимательно предусмотреть прокладку инженерных коммуникаций на аллее «Победы»;

4) еще прошу рассмотреть вопрос благоустройства дворовых территорий, и внешней реконструкции, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов.

Тихонова Н.Р.: вопрос о благоустройстве дворовых территорий, и внешней реконструкции, капитальному ремонту многоквартирных жилых домов не относится к рассматриваемой нами в данный момент реконструкции алее «Победы». Остальные Ваши предложения будут рассмотрены на комиссии.

Власова А.А.: внешний облик бульвара беспокоит население города Асбеста уже не первый год, спасибо администрации Асбестовского городского округа, что организовала обсуждения, где каждый гражданин Асбестовского городского округа может выразить свое мнение. В октябре месяце были публичные обсуждения по вопросу принятия бюджета и я там тоже присутствовала и поднимала вопрос, который очень беспокоит общественников по поводу территории за МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа, так как там находятся старые дубы, что бы их не убирали, этот вопрос учтен в концепции? И хотелось бы еще узнать про зону которая идет от МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа до ул. Войкова что там планируют сделать? Может быть там установить архитектурные формы для подростков.

Пырьева Я.А.: данной концепцией предполагается зонирование и в первой зоне в районе МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа предполагается организация детской игровой площадки, то есть данные мероприятия, мы учли, а установка малых архитектурных форм будет непосредственно учтена проектно-сметной документацией.

Тихонова Н.Р.: мы можем поддержать Вашу инициативу Алена Александровна, так как МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа оказывает услуги по предоставлению дополнительного образования, в МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа занимаются разные возрастные категории детей здесь, безусловно, должна быть рядом зона, где дети после занятий либо до занятий вместе с родителями могут отдохнуть. Но и вопросы о безопасности здесь конечно очень важны и поддержу мнение общественников о том, что здесь необходима установка системы видеонаблюдения. МБУ ДО Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова Асбестовского городского округа первый был подключен к системе «Безопасный город» и оснащен соответствующими видеоустройствами, здесь же рядом и педагоги и здесь возможно развитие платных услуг, дополнительных услуг, то есть я думаю это будет правильное, разумное предложение по организации детской площадки, тем более с использованием этой части аллеи «Победы».

Быстрова Е.Ю.: заместитель директора АМОУ СОШ № 11 - меня сейчас до глубины души тронуло предложение о том, что памятный знак, посвященный памяти погибшим в локальных воинах, молодым героям, погибшим во время чеченской войны, не должен находится на аллее «Победы».

Я считаю, что это не правильно, меня могут поддержать другие представители школ, потому что не первый год мы и администрация и наши педагоги приводят именно к этому памятнику ребят 17 мая и в этот день в городе проходит массовое городское мероприятие «Легкоатлетический пробег», посвященный памяти погибшим в локальных воинах. Это место знают наши дети уже несколько лет и мы считаем, что есть определенная преемственность, то что молодое поколение живет идеалами и совершают такие же подвиги, и это место такое же, важное как памятник погибшим в Великой отечественной войне. Хотелось бы обратиться к общественной организации «Работники тыла», общественной организации «Дети погибших в Великой отечественной войне», так как этот памятник не является противовесом местом, именно в этой части аллеи «Победы» а наоборот как преемственным дополнением, подтверждающим, что Советский народ и молодежь в любой исторический период совершают подвиг, а мы работаем чтобы их воспитывать героями. И второй момент, понимая сроки, понимая финансовую составляющую сегодня переносить этот монумент погибшим в локальных воинах финансово не целесообразно.

Тихонова Н.Р.: Елена Юрьевна Ваша позиция нам понятна, так как с Борисом Семеновичем мы встречались и разговаривали он готов, что будут разные мнения, я хочу добавить, вот мы видим, что этот вопрос очень эмоциональный и к этому вопросу необходимо подходить очень тонко и должно приниматься управленческое решение в сфере архитектуры так скажем идеологическое решение связанное с воспитанием молодежи и с памятью тех кого уже с нами нет, поэтому я думаю именно к этому предложению мы еще раз с вами вернемся, у нас есть прекрасные органы например общественная палата, Валерий Лазаревич может быть тоже выступит с этим вопросом, может быть форма «Круглого стола», мы должны услышать друг друга. Но я еще раз повторюсь, каждый имеет право на свое мнение. И мне бы хотелось чтобы этот вопрос мы еще раз рассмотрели. На сегодняшний момент не все вопросы, проблемы урегулированы и по этому предложению так как вопрос решен не однозначно мы найдем форму обсуждения и вернемся к нему.

Туруткина Е.И.: директор АМОУ СОШ № 24 – я хочу поддержать мнение Елены Юрьевны о том, что необходимо очень осторожно отнестись и по переносу каких либо памятных знаков. Все они являются памятью и преемственностью поколений и конечно же памятные знаки установлены за счет личных средств людей. Они обергаются и за ними ухаживают. Другое дело что можно их как то достраивать, некоторые памятники действительно очень скромны, и вложится в них, сделать их более значимыми но согласовывать с теми кто устанавливал эти памятники.

Зырянов В.Д.: я считаю что на ул. Плеханова установили пешеходные переходы, а дорожек, подходов к ним нет это я считаю без головы все сделано так же как магазин на ул. Ладыженского свалили щебенку в лес, а ведь это так все и останется, построили стоянку за двухэтажными гаражами,

сгребли в лес - это так все и осталось, ни кто не убирает. Так вот, пока там стройку не закончили, заставьте убрать там все из леса.

Тихонова Н.Р.: хорошо, но давайте перейдем к вопросам по аллеи «Победы». Вопрос по поводу пешеходных дорожек на ул. Плеханова рассматривается, и я прошу Вас оставаться на совещание после публичных обсуждений, этот вопрос очень не простой. Но сегодня наши общественные обсуждения касаются аллеи «Победы» я еще раз это подчеркиваю.

По вопросу пешеходных переходов по ул. Плеханова я готова говорить после общественных обсуждений.

Касаемо аллеи «Победы» давайте уже вернемся.

Власова А.А.: скажите по поводу деревьев я не услышала?

Тихонова Н.Р.: по каждому дереву будет проводиться экспертиза, дубы и березы остаются согласно рабочему проекту.

Мякинина Е.В.: скажите, пожалуйста, будет ли выполнена реконструкция или демонтаж пандусов и подпорных стенок?

Тихонова Н.Р.: да Екатерина Валерьевна это все можно будет посмотреть вот мы сегодня общий итог услышали и увидели и конечно если мы говорим о внешнем облике аллеи «Победы», то и пандусы и подпорные стены конечно будут реконструироваться, так как они разрушены. Все мы были на аллее «Победы» 9 мая и все видели как не безопасно спускаться с лестниц. По предложению, которое мы рассматриваем, этот вопрос учтен.

Лапин В.Л.: мне пришлось много раз участвовать в обсуждении работ, касающихся въезда в город, кольца, памятников культуры, и я не видел такой озабоченности населения, в то время там участвовали в основном руководители предприятий, художники, архитекторы, которые спорили и рассуждали, но конечное слово брал первый председатель профкома и говорил сделаем вот так. Вот сегодня я вижу, что идет деловой разговор, идут хорошие предложения, каждое мнение учитывается. Необходимо привлекать квалифицированных специалистов к этому вопросу. Но первое что хотелось бы отметить, чтобы реконструкция аллеи «Победы» не вызвала каких-то недовольств. Что касается установки мемориала «Вечный огонь» я этот вопрос поддержал. Что касается переноса мемориалов я считаю, что этого делать не надо, так как это вызовет большое возмущение жителей города Асбеста.

Некрасов Н.Н.:

- 1) прошу в первой зоне аллеи «Победы» учесть размещение роллерной площадки, скейт площадки;
- 2) по поводу центральной зоны, которая идет от проспекта В.И. Ленина до ул. Королева, там пешеходное покрытие залито бетоном, если там будут стелить плитку, то это не совсем правильно, то есть плитку есть смысл положить там, где на данный момент пешеходное покрытие асфальтированное;
- 3) вопрос безопасности все-таки должен быть предусмотрен для того, чтобы жители города Асбеста спокойно могли вечером гулять по аллее «Победы» не беспокоясь за свою жизнь.

Крупская Л.К.: мне хотелось бы внести еще одно предложение по поводу размещения мемориала «Вечный огонь». Я считаю, что его можно разместить перед Обелиском, выдвинув площадку, на которой он будет расположен, вперед а ступени, которые предназначены для подъема к Обелиску, оставить по бокам от мемориала «Вечный огонь».

Председательствующий:

- Ваши предложения приняты, и занесены в протокол. Есть ли у кого то есть еще предложения и рекомендации по данной теме, в течении ближайших трех рабочих дней можно напрямую в Управление архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа направить свои предложения. Мы планируем завершить процедуру корректировки проектно-сметной документации и в данном случае нам Ваше мнение очень важно. Поэтому основные предложения и рекомендациилагаю завершить. Учесть мнения всех выступающих.

Все поступившие за время обсуждения предложения и рекомендации занесены в протокол и будут учтены с условием возможности их реализации при составлении технического задания на разработку проектно-сметной документации по реконструкции аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

Председательствующий:

Предлагаю завершить обсуждение по данному вопросу и перейти к официальной части подведения итогов городского конкурса на разработку концепции благоустройства аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади», в Асбестовском городском округе.

В соответствии с Положением о проведении городского конкурса победитель конкурса определяется по итогам публичных обсуждений лучших концепций, определенных конкурсной комиссии.

Учитывая, что за время проведения городского конкурса подано всего 2 заявки в соответствии с требованиями Положения о проведении конкурса (*ООО «АГК» и ученицы 8 «в» класса, Школы № 8*), предлагаю не определять победителей конкурса, занявших 1 и 2 места, а отметить грамотами за участие в городском конкурсе данных исполнителей концепций.

- Спасибо за внимание! Публичные слушания объявляются закрытыми.

Председатель  
организационного комитета

Н.Р. Тихонова

Секретарь  
организационного комитета

О.А. Камаева